
第２７０３回例会報告議事録
日時　令和５年３月１４日(火曜日)
場所　ハート柏迎賓館
時間　１２：１５点鐘

　婚活パーティへのご参加を促していただければと思います。
　今週土曜日３月１８日に千葉の幕張で第１回のＰＥＴＳ（会長エレクト研修セ
ミナー）が開催されます。私は次年度の国際奉仕委員長ということで第２回ＰＥ
ＴＳで放映されるビデオ撮りに行ってきます。YouTubeで放映されますのでご
覧いただければと思います。

　今日は日暮幹事が欠席ですので幹事報告も兼ねて申し上げます。
　トルコ・シリアの地震の災害救援金は我孫子クラブとして５万円を支援することに決定しまし
た。皆様には任意でご寄付をお願いいたします。是非ご協力をお願い申し上げます。
　最近、花粉がものすごくて目がショボショボで鼻は出るわで大変ですが、同じ思いをされてい
る方もいらっしゃると思います。もうちょっとの辛抱だと思いますので、なんとか乗り切って頑張
りたいと思います。

藤本会長会長挨拶

ロータリーソング「我らの生業」
ゲスト 	:	 なし
ビジター	:	 なし
S.A.A.	:	 石原会員

　３月９日生まれの齋藤会員、お誕生日おめでとうございます。
斎藤会員より
　先週は業務の関係で出席できなかったので、３月生まれの方が多かったのに
今日、一人で歌っていただいて、うるうる来てしまいました。ありがとうございま
す。
　３月９日をもって５３歳になりました。この１年は自分にとって節目だったのか

なと思います。
　１年前に息子が大学を卒業して社会人になりました。１１月には皆様からお祝いをいただいた
結婚２５周年でした。
　仕事では会社に平成４年に入りましたので、３０周年で永年勤続ということで慰労金２０万円
と５日間の慰労休暇をいただきました。休暇は使えずに休むこともなく、慰労金もお給料と一緒
に入り、いつのまにか生活費でなくなってしまいましたが、３０年続けることができました。
　また、１月に私の父が亡くなりまして
先週ちょうど四十九日で納骨ができまし
た。そういう意味では人生のライフイベ
ントがいろいろあった年でした。
　５３歳の１年間はそういったしがらみ
というか、いろんなものが全部ないので
新しいことに是非チャレンジしたいなと
今、考えています。来年のこの場で、こん
なことを始めて、こんな一年でしたと自
信を持って皆様にお話できるような年に
したいと考えています。今日はありがとう
ございました。

梶委員長親睦委員会報告



２６名（出席免除者含む）出席（全員で３４名）　出席率７６．４７％
業務による欠席：梶会員、寺井会員、仲江会員、福武会員、前田会員、
　　　　　　　　栁田会員、湯下会員、米田会員
ZOOMによる出席：古谷野会員、塩毛会員　　　

野田委員長出席委員会報告

３月２８日は休会になります。
石原Ｓ . Ａ . Ａ . より

　久しぶりに卓話の時間をいただきまして、ありがとうございます。
　今年は４年に１度の選挙イヤーです。１月に我孫子市長選挙がり、４月には千
葉県議会選挙があり、１１月には我孫子市議会議員選挙があります。全国的に
も統一地方選挙が４月に行われます。ということで今日は選挙のことについて
裏話も含めてお話ししたいと思います。

　私は１６年前に星野我孫子市長が初めて市長に立候補する時に青年会議所の先輩であった
りということで、最初から事務局のお手伝いをしておりまして、その中でも出納責任者というお金
の出し入れを全部管理するポジションを１６年間やらせていただきました。
　それまで政治にも選挙にも興味がなく全然関わってこなかったのですが、公職選挙法や政治
資金規正法とかを勉強しながら自分の身を守ってまいりましたので、選挙のことも詳しくなって
きたし、いろんな情報が入ってくる立場にありましたので、その辺を今日お話しできればと思って
います。
　星野順一郎名誉会員が１月の市長選挙で無事に無投票でおかげさまで５期目を迎えること
ができました。まもなく４月に千葉県議会選挙に今井会員が立候補されます。
　選挙には告示という言葉と公示という言葉があるのをご存知でしょうか。選挙の届け出を出
す日を通常、告示というのですが、衆議院の総選挙と参議院の選挙だけは公示と言います。こ
れは天皇陛下が示すので公示と言います。その他は選挙管理委員会が示すので告示と言いま
す。
　選挙期間というのは選挙によって違います。市長選挙は通常７日です。
　選挙事務所の選挙看板というのは告示の日から出すことができ、選挙日前日の夜8時には投
票所から３００ｍ以内にある選挙事務所は看板を外さなければなりません。
　県議会選挙は９日間です。通常の衆議院選挙は１２日です。１番長いのは参議院選挙と都道
府県の知事選挙で１７日間です。町村長選挙は５日間です。
　無投票当選というのは、立候補の届者数が定数以下の場合に候補者全員が当選する状態で
す。
　星野市長の場合は告示日の朝８時に届出を出して、７つ道具と言われているような選挙カー
の表示プレートや演説時の登り場だとかをいただいて選挙活動を始めました。その日の夕方５
時までに立候補者の届出がなく、臨時の選挙管理委員会が開催され、６時頃に選挙管理委員会
から電話が来て当選が決まり万歳をしました。
　過去におもしろい選挙がありました。８年前の市長選挙の日と同日に市議会議員補欠選挙が
行われました。市議会議員だった方が市議会議員を途中でやめて県議会議員に立候補するとい

村越会員卓話



うことで欠員１が生じました。その後に市議会議員だった別の方が市長選挙に立候補するという
ことで欠員２になりました。欠員２のための補欠選挙が行われたのですが、ある方が補欠選挙に
立候補され告示日の朝一に届け出て選挙運動を始めました。もう２人、無投票なら市議になりた
いという方々が夕方５時まで選挙管理委員会の前で出す出さないとやっておられました。結局お
一人はお金がかかるならやめるということで、無投票で２人が当選されました。
　選挙には供託金が必要になります。市長選挙は１００万円です。市議会議員は３０万円。県議
会議員は６０万円。知事は３００万円必要になります。
　何のために供託金を納めるかと言うと、売名目的や泡沫候補の立候補を抑えるためで、ひやか
しで出られても困るからです。ある一定の票数に行かないと供託金は没収されます。
　我孫子市長選挙の場合、有権者数が約１１万の中で投票率が４０％だとすると４４０００票の
１０分の１が没収ラインなので４４００票取れば没収されません。市議会議員の場合はさらに甘
く、４４００をさらに２４で割った数が没収ラインなので１８３票取れば３０万円は没収されませ
ん。
　昨年３月に行われた市川市長選挙で６人立候補しました。公用車をテスラにするとか、市長室
の中にガラス張りのシャワー室を作ったりして議会から非難された市長です。
　市川市は有権者数が約４０万でした。投票率が約３８.７５％で有効投票数が約１５２,８００で
した。その市長選挙で現職市長が１２８票足りなくて供託金が没収されました。それは前代未聞
でしたので大変話題になりました。
　逆に、どなたにでも立候補する機会を与えましょうということで公費負担制度というものがあ
ります。実際に出してもらえるのは選挙自動車の貸し出し、１日１６,１００円×７日間１１２,７００
円、燃料代１日７,７００円×７日間＝５３,９００円、運転手の報酬１日１２,５００円×７日間＝
８７,５００円、これが公費で出してもらえます。無投票の場合は１日分だけもらえます。
　選挙ビラの費用も公費で出してもらえます。選挙期間中に配ってもいいビラがあるのですが、
証紙というものを貼って１６,０００枚は新聞折り込みでも、駅で配ってもいいことになっていま
す。1枚７円７３銭×１６,０００枚で１２３,６００円もらえます。
　市内に貼る選挙ポスター２４７枚も公費で負担してもらえます。１枚１,８２２円×２４７枚＝
４５０,０３４円がもらえます。
　今年は４年に１度の統一地方選挙が行われます。４月９日の前半戦と４月２３日の後半戦があ
ります。
　第１回目の統一地方選挙は１９４７年（昭和２２年）４月にＧＨＱ連合国軍総司令部が民主化
を進めるにあたって国民みんなで選べるようにした選挙でした。
　ただ途中で町長がご逝去されたり、町村合併等で段々日にちがずれていきます。昭和の大合
併の時に我孫子町、湖北村、布佐町が合併して我孫子町になり、その時はまだ４月に町長選挙を
していました。初代の町長さんが１月に亡くなり選挙を行い、それからずっと寒い時期に市長選挙
を行なっています。なので亡くなるなら暖かい時期に亡くなってくれれば後の人が楽なんじゃない
かというような話をしていました。
　今年の統一地方選挙では４月９日の前半戦で知事選、道府会県議選、政令市の市長選、市議
選、２３日の後半戦で一般の市長選と市議選、東京都の区長区議選、町村議選が行われます。
　とりとめのない話をしましたが、ぜひ投票に行っていただきたいと思います。ありがとうござい
ました。



　村越会員、ありがとうございました。選挙のことは全然わからなかったのですが、池上彰さんばり
に分かりやすく説明してくださって、とても楽しかったです。
　これをもちまして例会を終了いたします。点鐘します。

藤本会長閉会の点鐘

お名前 メッセージ 金　額
藤本会長 村越さん ありがとうございました。 １,０００円　
荒井会員 村越さん卓話ありがとうございました。 １,０００円　
小野会員 村越会員 勉強になる卓話ありがとうございました。 １,０００円　

上村（英）会員 村越会員ありがとうございました。 １,０００円　
上村（文）会員 村越会員 卓話ありがとうございます。 １,０００円　
木村（政）会員 村越さん、貴重なお話ありがとうございました。 １,０００円　
木村（隆）会員 卓話 有難うございました。 １,０００円　
小池会員 村越会員 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
齋藤会員 誕生祝い ありがとうございました。 １,０００円　
関根会員 ホワイトデーのプレゼントありがとうございます。 １,０００円　
野田会員 村越会員 卓話ありがとうございました。 １,０００円　
村越会員 卓話させて頂きました。 １,０００円　
依田会員 村越会員 卓話ありがとうございました。 １,０００円　

当 日 計 １３,０００円　
今期累計 ４１２,０００円　

ニコニコＢＯＸ



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

今週の表紙「湖北台団地」千葉県我孫子市湖北台７番地
高度成長期の1970年（昭和45年）に管理が開始された公団住宅（現ＵＲ）です。都心から離れているので余
裕のあるレイアウトです。 緑いっぱいで日当たりも良く、子どもをのびのびと健やかに育てたいと考えている
方にぴったりの住まいです。すぐ隣にスポーツや憩いの場として多くの市民に親しまれている湖北台中央公園
があり、近隣には交番や消防署の分署、医療施設も揃っています。


